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fotogalerie

2xK
Výstava Martinse Kohouta a jeho otce Miloše J. 

Kohouta přináší dvě generace autorů a dva odlišné 
tvůrčí přístupy. Vernisáž přinesla pestrou skladbu 
hostů a výstava je spojena i s literární soutěží pro 

kadaňské autory.
Podrobnosti na straně 2.

rozhovor

Pavel Pintr
Už čtyři roky se nad Kadaní tyčí dvě kopule astrono-

micko-přírodovědné observatoře. Jak si toto vědecké 
a popularizační pracoviště vede, o tom jsme mluvili    

s astronomem Pavlem Pintrem, který je s observatoří, 
ale i s Kadaní pevně spjatý.

Podrobnosti na straně 2.

literární soutěž

Napište svůj příběh!
Pro všechny odvážné, talentované, ale hlavně rychlé 

autory je vyhlášena literární soutěž u příležitosti 
besedy se spisovatelkou Monikou J. Čapkovou. Ta ji 
vyhlásila spolu s nakladatelstvím Neklidná růže. Své 

příběhy posílejte do 26. února. 
Podrobnosti na straně 3.

Chcete dostávat  upozornění z radnice?
Nainstalujte si aplikaci Česká obec - načtěte QR kód

nebo na www.ceskaobec.cz

Objednejte předplatné KN elektronicky!

Předplatné Kadaňských novin na rok (12 měsíců) stojí 104 koruny.

Objednat ho lze ale i elektronicky, a to na adrese:

www.noviny-kadan.cz/predplatne
nebo po načtení QR kódu

Stačí vyplnit jméno a adresu, kam mají noviny chodit,
a odeslat příkaz k úhradě.

Kadaňské noviny  
online:

www.noviny-kadan.cz/online

www.akce-kadan.cz
Přehled o všech akcích konaných         
v Kadani na jednom místě. To je portál
WWW.AKCE-KADAN.CZ. 

Ať je pořadatelem 
události kdokoliv, 
najdete ji právě na 
této internetové stránce.

server e-mimino ohodnotil kadaňskou porodnici

Porodnice dostala 4,5 z pěti!

zásadní den pro všechny

Zápisy do základních škol

Porodnice Nemocnice Kadaň získala 
vysoké hodnocení od serveru eMi-
mino.cz, respektive od maminek, které 
na tomto serveru sdílely zkušenosti 
s kadaňskou porodnicí. „Děkujeme 
všem maminkám, které nás podpořily                
v anketě Porodnice roku na portálu eMi-
mino.cz. Díky Vám jsme získali krásné 
hodnocení 4,5 z 5 hvězdiček! Ocenění je 
výsledkem zkušeností maminek a rodin, 
kterým se s láskou a nasazením věnuje 
celý náš tým kadaňské porodnice. 
Tato zpětná vazba je pro nás důležitým 
zjištěním, že péče, kterou poskytujeme, 
je na vysoké úrovni. Děkujeme Vám za 
to, že jste si nejen pro svůj velký den 
vybraly naši porodnici, ale stáli jsme 
Vám i za to, poslat nám hlas. Velmi si 
toho vážíme,“ řekla mluvčí nemocnice 
Karolína Odlasová. M. Šíl

Ve středu 11. února proběhly na ka-
daňských základních školách zápisy 
do prvních tříd. Jak tento důležitý den 
vypadal, jsme se zeptali jednotlivých 
ředitelů.

David Chamula, Kadaňská jednička:
Na Kadaňské jedničce proběhl zápis 

do prvních tříd v milé a pohodové 
atmosféře. Budoucí prvňáčci přicházeli 
často s lehkou nervozitou, ale ta z nich 
velmi rychle spadla. Zatímco rodičům 
pomáhali zkušení pedagogové s vy-
plněním potřebných dokumentů, děti 
měly čas si ještě chvilku pohrát v při-
pravené herně. Mohly si kreslit, stavět, 
prohlížet knížky nebo si jen tak povídat. 
Díky tomu se krásně uvolnily a k samot-
nému zápisu pak šly bez obav, mnohdy 
dokonce natěšené. Paní učitelky si 
s dětmi mile povídaly, plnily s nimi 
drobné úkoly a nenásilnou formou zjiš-
ťovaly, jak jsou na školu připravené. Vše 
probíhalo klidně, s respektem k tempu 
každého dítěte. Rodiče mohli své malé 
školáky v klidu pozorovat a zároveň se 
dozvědět více o tom, co všechno školní 
zralost obnáší. Nechyběly ani praktické 
tipy, jak děti na nástup do školy připra-
vit, jak podpořit jejich samostatnost, 

soustředění nebo třeba správné držení 
tužky. Celé odpoledne se neslo v přátel-
ském duchu a bylo krásným začátkem 
nové životní etapy našich prvňáčků.

Stanislav Hakl, ZŠ Rudolfa Koblice
Přestože nám rodiče přivedli 65 dětí, 

probíhal zápis díky registračnímu 
systému v naprostém klidu. Rodiče 
byli vzorní, chodili na čas, a učitelky 
tak měly na děti dostatek času. Zá-
pis samotný probíhal ve dvou učeb-
nách na šesti stanovištích, čili v jeden 
moment se učitelé zabývali až šesti 
předškoláčky. Děti se nestresovaly,                         
s přehledem plnily zadané úkoly a ka-
ždý si odnesl kromě hezké vzpomínky 
také tašku s drobnými dárky. Jed-
nodenní formát se osvědčil již vloni, 
takže jsme byli spokojeni i letos. Menší 
spokojenost ale panuje s termínem 
zápisu, protože jarní počasí přinášelo 
zápisům ještě příjemnější atmosféru 
bez zimních bund. Jedinou organizační 
nepříjemností je to, že pedagogicko
-psychologická poradna může nově 
vyšetřit děti, jejichž rodiče požádali o 
odklad, nejdříve v březnu, což kompli-
kuje správní řízení. 

                              Pokračování na straně 3.

Stejně jako na ostatních kadaňských školách, i zápis na ZŠ Rudolfa Koblice probíhal v pří-
jemné atmosféře. Důležité to bylo zejména pro děti.  Foto škola

Vyjádření k probíhajícímu soudnímu sporu s bývalým jednatelem 
Nemocnice Kadaň s.r.o.

Tiskové vyjádření města
Město Kadaň a Nemocnice Kadaň 

považují za nutné uvést na pravou míru 
interpretace, které v poslední době 
zaznívají ze strany bývalého jednatele 
MUDr. Petra Hossnera a které mohou 
u veřejnosti vyvolávat dojem, že jeho 
odvolání bylo náhlým, osobním nebo 
politickým rozhodnutím. Taková inter-
pretace neodpovídá realitě.

Odvolání bývalého jednatele nepři-
šlo „ze dne na den“. Předcházely mu 
měsíce opakovaných jednání, upozor-
ňování na nedostatečné informování 
orgánů společnosti a zásadní neshody 
v přístupu k řízení nemocnice. Postupně 
se přitom ukázalo, že problémem 
nebyla jen komunikace, ale i samotná 

věcná správnost a úplnost předkláda-
ných informací. V řadě klíčových oblastí 
byli zástupci vlastníka a dozorčích 
orgánů vystavováni zkresleným nebo 
neúplným podkladům, což zásadně 
komplikovalo řádný dohled nad hospo-
dařením společnosti.

Týkalo se to například významných 
akvizičních kroků, způsobu zadávání 
zakázek bez standardních soutěžních 
postupů, možného střetu zájmů mezi 
veřejnou nemocnicí a soukromými 
aktivitami osob ve vedení i nastavení 
odměňování jednatele. Později externí 
právní prověření hospodaření potvrdilo 
závažné pochybnosti. o souladu někte-
rých postupů s právními předpisy...

                                          Pokračování na straně 3
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Výstava 2xK
čtyři roky obsevatoře nad kadaní

Pavel Pintr -astronom
Astronomicko-přírodovědná observatoř, která stojí na kadaňském Prostředním 

vrchu, slaví čtyři roky od svého otevření. Za ta léta si „hvězdárna“ našla své publi-
kum z řad veřejnosti, ale také jisté renomé ve vědecké obci. Za jejím vznikem stál 
astronom Pavel Pintr, který v Kadani několik let spolu s KZK či gymnáziem, pod 
které observatoř spadá, pořádal astronomická pozorování. A právě s Pavlem Pint-
rem jsme se ohlédli za čtyřmi roky kadaňské observatoře.

Výstava 2×K propojuje dvě generace autorů a dva odlišné tvůrčí přístupy. 
Přestože každý z nich nahlíží na svět z jiné perspektivy, jejich práce se setkávají                 
v tematických rovinách, které vytvářejí společný prostor pro dialog a vzájemné 
porozumění. Martins Kohout a Miloš J. Kohout vystavují v Galerii Josefa Lieslera až 
do 1. března. Vernisáže se bohužel mohl zúčastnit jen druhý jmenovaný - výtvarník, 
scénograf, kameraman a režisér Miloš J. Kohout.  M. Šíl

Observatoř na Prostředním vrchu fun-
guje už nějaký ten rok. Jak se zpětně 
díváš na nápad vybudovat ji? Bylo to 
dobré rozhodnutí? 

Observatoř funguje od roku 2022. 
Jsem rád, že jsme ji vybudovali, i když 
nás to stálo mnoho sil, hlavně plnit mo-
nitorovací indikátory nastavené v rámci 
dotačního projektu, projekt zahrnoval 
i velkou administrativu. Vše jsme ale 
úspěšně zvládli, i díky nasazení týmu 
observatoře a týmu gymnázia. Všem za 
to patří obrovský dík. 

Kolik lidí vlastně zajišťuje její provoz a 
co všechno dělají?

Provoz observatoře zajišťuje 6 nad-
šenců včetně ředitele gymnázia To-
máše Oršuláka. I pan starosta Jan Lose-
nický se účastní některých přednášek 
i pozorování a podporuje nás. Město 
Kadaň ke konci roku 2025 upravilo okolí 
observatoře a věřím, že to návštěvníci 
ocení. Provoz observatoře zahrnuje 
astronomická pozorování s veřejností 
(tedy plánování služeb) a pak asistenci 
při exkurzi škol. Ty jsou stanovené na 
pátky, kdy mám volněji a mohu některé 
exkurze osobně provést naší obser-
vatoří. Dále je to péče o svěřený maje-
tek - tedy servis pozorovací techniky 
(dalekohledů a montáží), kopulí, topení, 
odhazování sněhu z plošiny observa-
toře, prostě klasické práce spojené         
s údržbou stavby. 

Mluvili jsme spolu i o výzkumu...daří se 
vědecká práce?

Vědecká práce se daří dobře. Zamě-
řil jsem ji na pozorování proměnných 
hvězd a exoplanet. Uvažujeme o rozší-
ření programu na vyhledávání nových 
komet a pro astrofotografii deep sky 
objektů. V týmu máme dobrého ast-
rofotografa pana Lhotského, takže se 
to přímo nabízí. Proto chceme upravit 

nějaké přístrojové vybavení, aby splnilo 
možnosti astrofotografie. 

Od ledna jste začali kombinovat po-
zorování s přednáškami. Jaký to má 
úspěch? A obecně - chodí veřejnost na 
akce v observatoři?

Od ledna 2026 jsme rozjeli nový 
formát pozorování na naší observatoři. 
Stávalo se nám, že v případě špatného 
počasí dorazili návštěvníci, kteří pak 
byli zklamáni, že nemohou pozorovat, a 
odcházeli tak bez zážitků. Protože plá-
nujeme služby na rok dopředu, nemů-
žeme řešit počasí. Proto jsme obohatili 
naše astronomická pozorování nově 
o přednášky, které mají obohatit náš 
program. Návštěvníci si poslechnou 
přednášku, a pokud je počasí, užijí si i 
astronomické pozorování. Máme zatím 
pozitivní ohlasy, letos v lednu 2026 nám 
dorazilo  cca 25 lidí a formát se jim moc 
líbil. Dokonce nám vyšlo i počasí, takže 
jsme i pozorovali. Veřejnost na akce 
chodí, zejména když vyhlašujeme mi-
mořádná pozorování, například komet 
nebo zajímavých dějů na obloze. To pak 
během služby dorazí i na 50 zájemců. 
Naopak v létě, kdy se pozoruje Slunce, 
se počet návštěvníků snižuje a někdy 
se stane, že přijde jen pár lidí. To pak 
samozřejmě ani obsluhu nebaví. 

Podařilo se učinit z kadaňské observa-
toře „zavedenou“ instituci? Ví se o ní      
v astronomických kruzích?

Astronomická komunita vnímá naši 
observatoř, protože jsme jediná obser-
vatoř, která vznikla nově za posledních 
30 let. Ostatní observatoře mají delší 
historii a většinou se jen z dotačních 
programů opravily. Máme také moderní 
design, který propojuje observatoř a 
rozhlednu, což je v dnešní době uni-
kátní. Jsem kritický k tomu říci, že jsme 
zavedenou institucí. Naše observatoř 
spadá pod gymnázium, tedy nemá 
svoji právní subjektivitu. Na observatoři 
nemáme plné pracovní úvazky, řeší se 
to dohodou, a tak činnost observatoře 
děláme o svém volnu. 

Chceme zlepšit například komuni-
kaci s veřejností, jen facebook nám už 
nestačí, řešíme teď nový web, děláme 
úpravy ve 3 m kopuli pro astrofotografii, 
prostě se chceme posunout zase dál. 
Bylo by dobré také doplnit tým o další 
zájemce z řad veřejnosti. Čím více nás 
bude, tím budeme moci dělat více akcí 
a více činnosti na naší observatoři. Po-
kud bude mít někdo z veřejnosti zájem 
se k nám připojit, neváhejte nás kontak-
tovat. 

Díky za rozhovor
Martin Šíl

Pavel Pintr. Foto Hvězdárna Žebrák

Miloš J. Kohout s kadaňskými galeristkami Pavlínou Vyhnálkovou (vlevo) a Zdeňkou Bílkovou.
Foto Jiří Hub

Při svých výstavách mívá rád Miloš J. Kohout 
„sudičky“. Tou kadaňskou byla kamarádka, 
herečka Tereza Herz Pokorná známá z filmu 
Lásky mezi kapkami deště nebo coby moderá-
torka Nočního Mikrofóra na ČRo Dvojka.
Foto Jiří Hub

Vernisáž byla velmi pěkně navštívená. Kromě 
kadaňských hostí přišli i ti ze vzdálenějších 
míst. Byl mezi nimi například i kameraman a 
režisér F. A. Brabec s chotí. Foto Jiří Hub

O hudební doprovod se postarala baskyta-
ristka Eva Turnová. Ta koncertuje s vlastní 
kapelou Eturnity. Vstupovala ale i s The Plas-
tic People of the Universe. Je taktéž malířkou, 
spisovatelkou a překladatelkou. Přeložila 
např. seriál Červený trpaslík nebo knihu 
Marka Vonneguta Expres do ráje. Foto J. Hub

Miloš J. Kohout je autorem, ilustrací ke 
knihám Moniky J. Čapkové Tajemný soused a 
Neklidná růže. Obě jsou na výstavě k vidění.   
I spisovatelka se vernisáže zúčastnila a navíc 
s ní proběhne i beseda o tom, jak vzniká 
kniha. A kadaňská výstava ji inspirovala také              
k vyhlášení literární soutěže. Foto Jiří Hub

Výstavu otevírají dvě videa Martinse Ko-
houta. První z nich, které v názvu používá 
spojení Guided tour (komentovaná pro-
hlídka), diváka neprovází prostorem v tradič-
ním smyslu. Místo toho ho vede k uvědomění 
si vlastních smyslových limitů. 
V interiéru kostela se objevuje oslnění, nejis-
tota a pocit nenaplněných architektonických 
slibů. Prostor se tak proměňuje v místo, které 
je zároveň omezující i introspektivní. Motiv 
motýla zde odkazuje k proměně, úniku a 
neuchopitelnosti. 
Dílo zpochybňuje autoritu výkladu i samo-
zřejmou čitelnost obrazu a ponechává diváka 
v otevřeném, lehce nepohodlném stavu 
nejasnosti.
Foto Jiří Hub
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Na podzim roku 2024 proběhla první 
etapa rekonstrukce kuchyně Nemoc-
nice Kadaň. Druhá etapa započala           
v druhé polovině ledna tohoto roku a 
stejně jako v předešlé etapě dojde k de-
montáži části starých varných přístrojů, 
úpravě okolních prostor a instalaci 
nového profesionálního multifunkčního 
zařízení.

Díky nové varné technologii multi-
funkčních pánví mohou kuchaři připra-
vovat širokou škálu pokrmů najednou, 
maximalizuje se úspora energie a 
tepelná úprava surovin je nyní mnohem 
rychlejší a šetrnější k životnímu pro-
středí.

Modernizace přístrojového vybavení 
nemocniční kuchyně je financována       
z dotačního programu Ústeckého kraje 
– „Podpora vytváření podmínek pro 
uspokojování potřeb občanů v oblasti 
rozvoje zdraví“.  Karolína Odlasová

Druhá etapa rekonstrukce kuchyně Nemocnice Kadaň

V nadcházejícím období budou dále 
na území obce s rozšířenou působností 
Kadaň prováděny nahodilé kontroly 
provozovatelů spalovacích stacionár-
ních zdrojů na pevná paliva o celkovém 
jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 
300 kW včetně, které slouží jako zdroj 
tepla pro teplovodní soustavu ústřed-
ního vytápění.

Cílem kontrol je ověřit, zda provozo-
vatelé těchto zařízení:

• zajišťují kontrolu technického stavu 
a provozu spalovacího zdroje odborně 
způsobilou osobou nejméně jednou za 
tři roky, jak ukládá zákon č. 201/2012 Sb., 
o ochraně ovzduší,

• zda zdroj splňuje minimální poža-
davky na emisní třídu 3 dle příslušných 
technických norem.

Žádáme proto všechny provozovatele 
dotčených zařízení, aby při kontrole 
předložili doklady prokazující splnění 
těchto povinností, zejména:

• zprávu o kontrole technického stavu 
a provozu spalovacího zdroje,

• doklad o odborné způsobilosti 
osoby, která kontrolu provedla,

• doklad o emisní třídě kotle (mini-
málně třída EURO 3),

• další související dokumentaci uve-
denou ve Výzvě k předložení informací

Pokračují kontroly kotlů

Od 1. ledna 2026 se zpřísnily kontroly 
technického stavu a provozu spalo-
vacích zdrojů na tuhá paliva, včetně 
krbových kamen s výměníkem, kotlů 
na tuhá paliva a také revizí spalinových 
cest. Provozovatelé musí mít platný 
doklad o kontrole ještě před obdržením 
Výzvy k předložení informace o provozu 
stacionárního zdroje.

Kontroly technického stavu a provozu 
a kontroly spalinových cest prove-
dené až po obdržení výzvy budou 
sice uznány a povede to k uložení nižší 
pokuty, než kdyby nebyly předloženy 
vůbec, nicméně sankce bude i tak 
uložena.

Úřady proto vyzývají všechny domác-
nosti, aby si kontroly nechaly provést 
včas a vyhnuly se tak sankcím. OŽP

Hala Bala Galavečer sportovců  
a talentů se blíží!

Už za několik dní se bude konat 
večer, na který se těší všichni kadaňští 
sportovci. A nejen oni. Ocenění převez-
mou také mladí  talenti našeho města              
v oblasti umění (Cena Karla Havlíčka) 
a vědy a vzdělávání (Cena Josefa 
Löschnera).

V sobotu 27. února bude hlavním hos-
tem hokejový útočník František Lukeš 
- střelec rozhodujících gólů, jenž prošel 
několika zámořskými týmy, šestnáct let 
působil v Litvínově a poslední tři sezony 
pak v Chomutově.

Večerem provede moderátor J-Lo 
Mour (Jan Losenický), k tanci bude hrát 
Tandem Band Milana Dunky. Hosté si 
užijí fotokoutek a chybět nebude ani 
slosovatelná tombola. 

Hlavní ovšem bude vyhlášení nejob-
líbenějších sportovců našeho města 
za rok 2025. Ti si převezmou ceny právě 
v průběhu slavnostního sportovního 
večera. Chybět nebude ani tradiční Síň 

Mladí sportovci ocenění za rok 2024.
Foto Jan Böhm

Ve čtvrtek 12. února proběhla v refektáři 
františkánského kláštera přednáška histo-
rika Petra Dlouhého o rodu Fictumů. Tito 
šlechticové původem z Durynska jsou spojo-
váni se založením františkánského kláštera. 
Opl Fictum přišel v 15. století do Čech a stal se 
rádcem Jiřího z Poděbrad. Kryštof z Fictumu 
nechal postavit zámek v Klášterci nad Ohří 
a byl rovněž jedním z direktorů stavovského 
povstání.    M. Šíl, foto Petr Liebscher

slávy, do níž byl loni uveden kuželkář 
Milan Jakoubek, a rovněž tak mírně 
odlehčená Skříň slávy, v níž loni „uvízl“ 
koloběžkář Rostislav Točík. Jak to bude 
letos, to se ukáže v pátek 27. února od 19 
hodin a 30 minut.  M. Šíl

...a povinností péče řádného hos-
podáře. Právě oblast odměňování se 
následně ukázala jako zvlášť problema-
tická – plnění nebylo řádně schváleno 
valnou hromadou a nebylo orgánům 
společnosti transparentně prezento-
váno. 

Na základě těchto zjištění lze sdělit, že 
vzniklo důvodné podezření, že nemoc-
nici vznikla škoda a že minimálně část 
vyplacených prostředků představuje 
bezdůvodné obohacení. V současné 
době nemocnice uplatňuje nárok na 
vrácení přibližně 26 milionů korun. Jde o 
standardní právní řízení, jehož cílem je 
vyjasnit odpovědnost za hospodaření 
nemocnice a ochránit veřejné pro-
středky. Pokud existuje podezření na 
bezdůvodné obohacení, vedení ne-
mocnice musí jednat. Stejně by postu-
poval každý řádný hospodář. Konkrétní 
zjištění zahrnují mimo jiné protizákonné 
nastavení souběhu funkcí, stanovení a 
nestandardní navyšování odměn bez 
schválení příslušnými orgány, mimo-
řádné odměny výrazně převyšující 
obvyklý standard. 

V současnosti ovšem jako první 
probíhá řízení, v němž bývalý jednatel 
žaluje nemocnici. Obě věci spolu úzce 
souvisejí a budou posouzeny soudem. 

Starosta města Kadaň Jan Losenický 
k tomu uvádí: „Neřešíme osobní spor. 
Řešíme odpovědnost za hospoda-

ření s veřejnými penězi. Rada města 
jako valná hromada, tedy nejvyšší 
orgán společnosti, po zjištění závaž-
ných nesrovnalostí odvolala bývalého 
jednatele. Tím její role v tomto případě 
skončila a prověření hospodaření a 
následné kroky jsou již v kompetenci 
nového vedení nemocnice. Pokud 
právní analýza ukázala pochybení                         
v řádu desítek milionů korun, nelze nad 
tím mávnout rukou. To by bylo selhání 
vůči občanům.“

Jednatel Nemocnice Kadaň Martin 
Krušina dodává: „Nemocnice postupuje 
výhradně podle doporučení právních 
zástupců. Naší povinností je chránit 
majetek společnosti a jednat s péčí 
řádného hospodáře. Stejný postup 
bychom zvolili vůči komukoli jinému. 
Zároveň nemá nemocnice zájem na 
dlouhých sporech. Jsme připraveni 
jednat o smírném řešení, pokud bude 
spravedlivé a bude respektovat odpo-
vědnost za vzniklé závazky. Za spraved-
livý však nelze považovat postup, kdy 
by obě strany jednoduše stáhly žaloby 
bez jakéhokoli vyjasnění odpovědnosti 
a bez nápravy. To by nebylo v zájmu 
nemocnice ani občanů.“

Město i nemocnice budou nadále po-
stupovat klidně, věcně a otevřeně. Spor 
má být vyřešen právní cestou, nikoli 
mediálními prohlášeními.

                                                 Město Kadaň

Tiskové prohlášení města 
                                           ...pokračování z první strany

Alena Roubínová, Sluníčková škola
Škola se na chvíli proměnila v místo 

plné očekávání, dětského nadšení a 
milých rozhovorů.

Rodiče měli možnost dopředu si 
vybrat a zarezervovat přesný čas 
zápisu, což mnoho z nich využilo. Byl 
to opravdu skvělý krok. Díky tomu vše 
probíhalo krásně plynule, bez front a 
zbytečného čekání. Celé odpoledne se 
tak neslo v pohodové a klidné atmo-
sféře. Bylo moc hezké vidět, jak si zápis 
užívají děti, rodiče i paní učitelky.

Celkem jsme přivítali 51 předškoláků, 
z nichž u některých rodiče požádali o 
odklad školní docházky. Tyto odklady 
je třeba ještě dořešit, ale už nyní je 
jasné, že v září otevřeme jednu první 
třídu s rozšířenou výukou tělesné 
výchovy a jednu běžnou první třídu. 
V obou třídách bude optimální počet 
žáků a každá z nich bude mít kromě své 
paní učitelky i svou paní asistentku.

Děkujeme všem rodičům za důvěru 
a krásnou atmosféru, kterou s námi 
vytvořili. Děti odcházely s rozzářenýma 
očima a rodiče s dobrým pocitem, že 

je ve škole čeká bezpečné a laskavé 
prostředí. Budoucím prvňáčkům pře-
jeme, aby se do školy těšili. My se na ně 
totiž těšíme moc!

Zdeněk Hosman, ZŠ Na Podlesí:
Užili jsme si to náramně, byl to hučák 

až do 16.45! Přišlo 50 dětí, byly moc 
šikovné, prošly celý hravý zápis a paní 
učitelky si chválily jak děti, tak ro-
diče. Všichni byli slavnostně naladěni,            
s dobrou náladou a nevadilo jim i 
krátké čekání - při něm si malí budoucí 
školáčci mohli pohrát se svými star-
šími spolužáky a vyzkoušet si třeba 
roboty, IQ stavebnice, některé spor-
tovní disciplíny. A to všechno i s rodiči. 
Bylo to celkově milé a příjemné. Moc se 
těšíme, až v září přijdou.  M. Šíl

Zápisy do základních škol 
                                           ...pokračování z první strany

Zápis na Sluníčkové škole. Foto škola
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Městský dvůr Jezerka jako lokalita vytěsněná z kadaňských dějin II
Jak kapři skončili nasuchu

Už v 15. století trpělo Kadaňské jezero 
nedostatkem vody, a tak v roce 1491 
vznikl po dohodě s cisterciáckým 
proboštstvím v Kadani-Bystřici umělý 
kanál, jímž byla přiváděna voda z říčky 
Bystřice, zvané též Prunéřovský potok, 
nejen do městských kašen, ale také do 
zmíněného jezera. Nakonec býval vody 
i nadbytek a v roce 1495 se Kadaňské 
jezero rozvodnilo natolik, že zatopilo Je-
zerku i okolní polnosti. V letech 1520 až 
1523 byl vodní kanál, zvaný také Jezerní 
příkop, vyzděn a místy vedl též v klenu-
tém podzemí. Ve stejné době měl od 
města pronajatý dvůr Jezerka měšťan 
Christoph Hupfauf, a to i s Kadaňským 
jezerem, v němž choval kapry. 

Když bylo v roce 1547 město potres-
táno za účast na stavovském povstání 
proti Ferdinandu I. Habsburskému, 
získal Kadaňské jezero s Jezerkou jako 
konfiskát Bohuslav Felix Hasištejnský       
z Lobkowicz. Ovšem Kadaň je v roce 
1563 odkoupila zpět a propachtovala. 
Situace se opakovala i za druhého 
stavovského povstání, poraženého 
roku 1620 na Bílé hoře, jenže i v tomto 
případě se podařilo městu roku 1628 
navrátit Kadaňské jezero i Jezerku do 
svých rukou. V roce 1784 bylo Kadaňské 
jezero vysušeno a roku 1787 byla jeho 
plocha rozdělena na dvanáct dílů a 
pronajata či rozprodána. Hospodářský 
dvůr Jezerka tehdy obdržel i své číslo 
popisné (čp. 477). 

Jezerka jako ohnisko inovací a imagi-
nace

V 19. století se Jezerka stala ohniskem 
moderních zemědělských inovací, což 

bylo vždy odvislé od osobnosti pach-
týře, ať už to byl Čech nebo Němec.          
V roce 1854 je uváděn bytem na Jezerce 
činorodý penzionovaný farář P. Karl 
Fischer, který se tady věnoval pěstitel-
ským experimentům. Tento vyhlášený 
agronom a pomolog patřil v roce 1862 
k zakladatelům kadaňské zemědělské 
školy, snažil se o nový rozkvět zdej-
šího vinařství a na Josefském (dnes 
Studentském) náměstí obnovil tradici 
dožínkových slavností. V roce 1862 se 
jako držitel dvora Jezerka uvádí rytíř 
Ludwig von Schwarzenfeld, zatímco 
na přelomu 19. a 20. století se stal jeho 
pachtýřem Václav Horák, který pod-
poroval kadaňskou českou menšinu a                                             
z jeho popudu vznikla v Kadani i Ná-
rodní jednota severočeská.

Dvůr Jezerka stával při severový-
chodním okraji někdejšího Kadaň-
ského jezera a šlo o poměrně rozsáhlý 

a výstavný stavební komplex. Ten byl 
v polovině 60. let 20. století zbořen a               
v blízkosti vznikl takzvaný „školní statek“ 
kadaňské střední zemědělské školy 
stejného jména. Aktuálně je Jezerka                                                                         
v majetku Ústeckého kraje a její bu-
doucnost zůstává otevřená. Kadaňané 
by však měli vědět, že lokalita Kadaň
-Jezerka, byť dnes poněkud nevábná, 
představuje jeden ze zaprášených 
drahokamů kadaňské historické pa-
měti, který vypadl ze svého zlatého 
rámu. A přitom až do poloviny 20. století 
býval součástí kadaňské imaginace 
jako jedna z křižovatek takzvaného 
Sedmihoří, oněch sedmi hor a kopců 
chránících Kadaň, kolem nichž se rodily 
smělé projekty pro budoucnost a o 
nichž vznikaly i básně. Zachráníme 
Jezerku a dokážeme na tuto tradici od-
vážně navázat?       Petr Hlaváček

Asi čtyřicítka studentů Fakulty ar-
chitektury ČVUT z různých ročníků se 
zabývá možnostmi dalšího urbanis-
tického rozvoje Kadaně v rámci svých 
ročníkových, bakalářských, a dokonce i 
diplomových prací.  „Studenti z celé re-
publiky i ze zahraničí se tomuto tématu 
věnují opravdu do hloubky a jde vidět, 
že jim naše město přirostlo k srdci. Byl 
jsem si poslechnout jejich prezentace a 
vyjednat vystaveni modelů a grafických 
výstupů k jejich ateliérovým projek-
tům u nás v Kadani,“ uvedl starosta Jan 
Losenický. 

Některé vize se určitě mohou dočkat 
rozpracování a ty nejlepší z nich možná 
i realizace. Každopádně všechny přiná-
šejí zcela nové pohledy na to, co si my 
místní jen těžko dokážeme sami vymy-
slet. „Je osvěžující vidět Kadaň očima 
lidí, kteří v ní nevidí jen historické kulisy, 
ale město, které má co nabídnout i bu-
doucím generacím,“ dodal starosta. 

Právě v tom je velký přínos spolu-
práce s nejprestižnější architektonickou 
školou v zemi. Město ji loni navázalo 
díky Landscape festivalu, jenž na jeho 
území probíhal od června do září. M. Šíl

Studenti ČVUT se stále věnují Kadani

Studenti při prezentaci projektů. 
Foto J. Losenický

Vážený pane řediteli Hakle,
dovolte mi, abych Vám touto cestou 

poděkovala za včerejší zápis do první 
třídy. Organizace byla velmi profesi-
onální a zároveň příjemná, atmosféra 
klidná a vstřícná. Ráda bych vyzdvihla 
i přístup všech přítomných pedagogů 
a zaměstnanců školy – jejich empatie 
a přirozený zájem o děti byly opravdu 
výjimečné. Prosím, předejte jim naše 
poděkování.

Vaši školu dlouhodobě považujeme 
za jednu z nejlepších v Kadani. Velmi 
si vážíme vzdělávacího programu, 
celkové filozofie školy a důrazu na 
rozvoj talentu a individuality dětí. Právě 
možnost systematické podpory umě-
leckého a hudebního nadání je pro nás 
jedním z klíčových faktorů – naše dcera  
má v této oblasti výrazný potenciál a 
velmi bychom si přáli, aby jej mohla 
rozvíjet právě u Vás.

Ještě jednou Vám děkuji za skvělou 
organizaci zápisu a prosím o předání 
našeho poděkování celému týmu, který 
se na něm podílel.

S pozdravem a přáním mnoho štěstí a 
úspěchů Vám i Vaší škole 

                                       Nikola a Jaroslav V.

Poděkování

Už jen do konce února máte šanci objed-
nat si školní program nebo navštívit výstavu 
Keltská Agara ve Františkánském klášteře                 
v Kadani. Neváhajte! Školní program objedná-
vejte na e-mailu hoskova@kultura-kadan.cz.

                                                       Foto P. Liebscher

Masopust

Masopustní veselí vypuklo v Kadani 
v sobotu 14. února. Maškary ovládly 
město, a co vše se dělo, to zjistíte v dal-
ším čísle Kadaňských novin.   M. Šíl



číslo 4 / 19. února 2026 / strana 5� www.noviny-kadan.cz

Místo výkonu práce: Městský úřad Ka-
daň, ORP Kadaň
Pracovní poměr na dobu: určitou (po 
dobu mateřské a rodičovské dovolené) 
Předpokládaný nástup: březen 2026
Platová třída: 11 + osobní příplatek
(zaručený plat při nástupu minimálně 
35 840 Kč; dle výše uznané praxe až 38 
570 Kč) 
Náplň práce: 
- samostatný výkon specializované 
agendy sociálně právní ochrany dětí  
- vyhledávání ohrožených dětí, identi-
fikace dětí, které jsou týrané, zanedbá-
vané, zneužívané nebo jejichž rodiče 
neplní své povinnosti.
- posuzování stavu a příčin negativních 
jevů, navrhování a provádění preventiv-
ních opatření 
- zastupování zájmů dětí v soudních 
řízeních, spolupráce s orgány a institu-
cemi
Předpoklady pro vznik pracovního 
poměru:
- státní občanství ČR, popř. cizí státní 
příslušník s trvalým pobytem v ČR 
- minimální věk 18 let
- způsobilost k právním úkonům, bez-
úhonnost
- znalost českého jazyka
- bezúhonnost
Ostatní požadavky:
- vzdělání vysokoškolské nebo vyšší 
odborné, vyjmenované v § 110 odst. 
4 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách
- základní znalost zákonů č. 359/1999 
Sb., 500/2004 Sb., č. 89/2012 Sb., ve znění 
pozdějších právních předpisů
- spolehlivost 
- zdravotní způsobilost 
- schopnost týmové práce 
- znalost práce na PC
- zodpovědný přístup k práci
- odolnost vůči stresu
- komunikativní přístup
- řidičské oprávnění skupiny B výhodou
Nabízíme: 
- pružnou pracovní dobu
- 5 týdnů dovolené
- 3 dny indispozičního (zdravotního) 
volna (100 % hrazené)
- příspěvek na penzijní spoření ve výši 
1000 Kč měsíčně
- stravenky v hodnotě 100 Kč (70 % hradí 
zaměstnavatel) 
- po odpracování 1 roku příspěvek na 
zdrav. péči/kulturu/sport v hodnotě 
celkem 8400 Kč každý rok (v souladu se 
schválenou směrnicí)
- věrnostní odměna za roky odpraco-
vané pro zaměstnavatele v délce 10 let 
a pak každých 5 let
- prohlubování kvalifikace
- zaměstnání u stabilního zaměstnava-
tele 
- možnost přidělení služebního bytu
Lhůta pro podání přihlášek:  27.2.2026 
do 13 h 
Místo a způsob podání písemné při-
hlášky: 
V obálce nadepsané „VŘ – SVaZ – SPOD“ 
Osobně na podatelnu Městského 
úřadu, Mírové náměstí 1, Kadaň nebo pí-
semně na adresu Město Kadaň, Mírové 
náměstí 1, 432 01  Kadaň
Obsah přihlášky uchazeče:
• jméno, příjmení a titul 
• datum a místo narození
• státní příslušnost
• místo trvalého pobytu, telefon
• druh a číslo dokladu prokazující totož-
nost
• datum a podpis uchazeče
Doklady k přihlášce:
• životopis
• výpis z evidence rejstříku trestů ne 
starší 3 měsíce
• doklad o nejvyšším dosaženém vzdě-
lání (při podání přihlášky lze připojit 
dokument v prosté kopii, ověřenou 
kopii uchazeč případně doloží před 
uzavřením pracovní smlouvy)

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

sociální pracovník sociálně 

právní ochrany dětí

Jaroslav Šimek a jeho Holka modrooká

Jaroslav Šimek a jeho kniha. Foto M. Šíl

„Básničky píšu asi od deseti let.             
S dlouhými pauzami. Když se mi ale 
narodila vnučka, byl to pro moji tvorbu 
nový impulz,“ řekl mi při rozhovoru au-

tor útlé knížečky nazvané Holka modro-
oká a věnované právě jeho vnučce.

„Napsal jsem hodně nových básni-
ček, ale nebyl jsem si jistý, jestli jsou tak 
dobré, aby se daly publikovat,“ sdělil 
autor. A proto se odhodlal k odvážnému 
kroku. „Oslovil jsem mailem básníka 
Jiřího Žáčka, zda by mi neporadil. On mi 
napsal, že pokud chci, může mé básně 
známkovat. Nebude mi je opravovat, ale 
řekne mi, jakou by mi on dal známku. To 
se mi líbilo,“ vyprávěl Jaroslav Šimek. 
Nejprve podle něj nechodily úplně 
dobré známky a sám Jiří Žáček mu psal, 
že na jedničku bude dlouho čekat. 

Jaroslav se ale nevzdával a pracoval 
na sobě. A časem přišly i jedničky od 
mentora. Možná i to bylo impulzem pro 
vznik malé básnické sbírky. „Jmenuje se 
Holka modrooká podle mé vnučky Ha-
ničky. Zkoušel jsem najít vydavatele, ale 
bylo to dost složité a zdlouhavé. Proto 
jsem se nakonec rozhodl, že si knihu 
vydám sám,“ vysvětlil autor.

V malém nákladu padesáti kusů 
tak vznikla sbírka, jež má na obálce 
dívenku, které je věnována. Jaroslav 
Šimek si tak splnil literární sen a sklízí 
chválu od prvních čtenářů. M. Šíl 

Jaroslav Šimek
MŮJ MENTOR

Sebral mě Mistr z ulice
Když jsem se v bahně dlouho válel
A dal mi oděv, střevíce
Pak už jsem nikdy nezahálel

Bičem a cukrem hnal můj vůz
Hltal jsem každé jeho slovo
Odkryl mi taje skrytých múz
Ukázal cestu zcela novou

Já mu svou básní skládám hold
A říkám jenom slova díků
Já běžet chci jak atlet Bolt
Občas má člověk prostě kliku

Jaroslav Šimek
ZA STO LET

Rád bych napsal báseň
Co by světem hnula
Talentu dvě špetky
Asi budu nula

Nad nápadem plesám
Ctižádost mě žene
Za sto let si na mě
Nikdo nevzpomene

Co jsme udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše Město 

Kadaň může za rok 2025 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elektroza-
řízení předaného ke zpětnému od-
běru společnosti Elektrowin o celkové 
hmotnosti 80,24 tuny. Každý obyvatel 
tak odevzdal průměrně 4,44 kg spotře-
bičů. Snížili jsme tak spotřebu elektřiny i 
produkci skleníkových plynů. Nespotře-
bovali jsme ropu, železnou rudu, měď a 
hliník, které jsou potřebné pro průmy-
slovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2025 
k úspoře produkce CO2 o 830,94 tuny. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 320 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebo-
vat 47 041,96 litrů ropy. Představte si, že 
z tohoto množství se pokryje spotřeba 

pohonných hmot auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 1 760 
krát.

Došlo také k úspoře 484 259,30 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
484 260 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 46 342,08 
kg železa. Takové množství recyklova-
ného železa je možné použít pro výrobu 
1 900 ks nových praček, aniž by bylo 
nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 1 612,39 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 286648 1€ mincí, nebo 1 
955,67 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 130 379 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k recy-
klaci, ale skončí nevyužité na skládce. 
Odevzdávejte spotřebiče na sběrný 
dvůr nebo poslednímu prodejci při 
zakoupení nového! Jiří Frajt

Máte příběh, který si zaslouží být napsán? 

Literární soutěž pro kadaňské autory! 

Spisovatelka Monika J. Čapková, Foto J. Hub

Prostředí kadaňské Galerie Josefa Lie-
slera je pravděpodobně natolik inspi-
rující, že vnuklo spisovatelce Monice J. 
Čapkové a nakladatelství Neklidná růže 
nápad na uspořádání literární soutěže 
pro kadaňské autory. Je to takříkajíc 
nápad expresní, protože na napsání no-
vého nepublikovaného textu není příliš 
mnoho času. Na druhou stranu - může 
to být impulsem pro toho, kdo v sobě 
nosí dlouho téma a váhá s psaním.

Soutěž je otevřena široké veřejnosti 
bez věkového omezení. Hodnotí se 
originalita, jazyková úroveň, práce                
s tématem a celkový literární dojem.

Kdo má tedy v hlavě nápad, může se 
pustit do psaní. Maximální rozsah 10 
800 znaků je totiž jen šest normostran, 
což není nijak velké číslo. Stačí tedy 
sednout a napsat první větu. Pak už to 
půjde samo.

Vítěz bude vyhlášen do konce 
března a povídka uveřejněna na webu 
nakladatelství a na sociálních sítích. 
Autor poskytuje pořadateli souhlas                           
s jednorázovým zveřejněním vítězného 
textu (např. na webu nebo při veřejném 
čtení). Soutěž je vyhlášena u příleži-
tosti Besedy se spisovatelkou Monikou 
J. Čapkovou, která se uskuteční 26. 2.          
v 17 hodin v Galerii Josefa Lieslera. Více 
informací a předprodej vstupenek na 
webu www.kultura-kadan.cz.

PRAVIDLA
Termín odevzdání: do 26. 2. 2026
Rozsah: maximálně 10 800 znaků 
včetně mezer 
Žánr: beletrie – próza (text musí být 
dosud nepublikovaný) 

Téma: 
„Okamžik, který všechno změnil“
„Druhý pokus“
„Co jsem nestihl/a říct“
„Dopis, který přišel pozdě“ 

Text ve formátu .doc, .docx nebo .pdf 
Kam poslat: 
knihy@nakladatelstvi-neklidnaruze.cz
Do emailu uveďte: předmět Soutěž 
Kadaň, jméno autora, tel. kontakt
Vyhlášení: konec března 2026 

Online Domovník

ČÍSLO 2 - únor 2026
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Zimní otevírací doba (1. 11. - 31. 3.) 

	 PO	 8.00 - 16.00
	 ÚT	 8.00 - 16.00
	 ST	 8.00 - 16.00
	 ČT	 8.00 - 16.00
	 PÁ	 8.00 - 16.00
	 SO	 zavřeno
	 NE	 zavřeno

CzechPoint PO-PÁ 8.00-15.00

Adresa: 
Jana Švermy 7, 432 01 Kadaň, 
telefon: +420 474 319 550
mobil: +420 725 763 497
e-mail: infocentrum@kultura-kadan.cz

SOBOTA 21. ÚNORA
8.00 – 8.30	 Koželužská 1523
8.45 – 9.15	 1. máje 1534
9.30 - 10.00	 1. máje 1538
10.15 - 10.45	N a Podlesí u koberců
11.00 – 11.30	N a Podlesí 
          		  u MŠ Hvězdička
12.15 – 12.45	S ukova u výměníku
13.00 – 13.30	 Věžní 1392
13.45 -  14.15	Ž itná 1624

Křížovku pro vás sestavil Václav Jirkovský. Tajenka z minulého čísla: Toužím, tedy jsem.

SBĚRNÝ DVŮR 
otevírací doba

PO	 8.00-12.00    12.30-17.00
ÚT	 8.00-12.00    12.30-16.00
ST	 8.00-12.00    12.30-16.00
ČT	 8.00-12.00    12.30-17.00
PÁ	 8.00-12.00    12.30-16.00
SO	 8.00-16.00
Neděle a státní svátky zavřeno.

Rozmístění kontejnerů

tel.: 721 455 032
denisa.svobodova@kadan.charita.cz

SOBOTA 7. BŘEZNA
8.00 – 8.30	 Budovatelů 1154
8.45 – 9.15	 Komenského u Deliky
9.30 - 10.00	N a Strážišti 1888,
 		  parkoviště
10.15 - 10.45	 Václava Havla 1090

informační
centrum

Turistické

Inzerce
Vyklízení domů, bytů, chat.
Tel.: 601 521 459 

SVOZ PROBÍHÁ JEN JEDNOU ZA ČTRNÁCT DNÍ.

V ÚNORU 2026 TO BUDE V TÝDNECH 6. A 8.

PŘI ZHORŠENÝCH KLIMATICKÝCH PODMÍNKÁCH (MRÁZ) BUDE I TENTO
SVOZ ZRUŠEN.

Svoz bioodpadu

Z deníku MěP
Závada odhalila provinění řidiče

2. února si při kontrolní činnosti hlídka 
městské policie všimla vozidla, které 
nemělo rozsvícena přední světla, zadní 
světla ale byla rozsvícena. Vozidlo 
zabočilo do ulice U Stadionu, kde ho 
městská policie zastavila.  Řidič uvedl, 
že neví, proč mu světla nesvítí. Při kon-
trole se zjistilo, že má platnou blokaci 
řidičského oprávnění pro všechny 
skupiny. Případ byl předán Policii ČR. 
Řidič si sehnal osobu, která mu vozidlo 
přeparkovala.
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Paní Marie Pulcová 
slaví 2. března jubi-
leum - 90. naroze-
niny.

Milá maminko,
přejeme ti k Tvým 
nádherným 90. 
narozeninám hodně 
zdravíčka a pohody.

Děkujeme za vše, 
co jsi pro nás v životě udělala. Máme Tě 
rády. Dcery Lada a Jitka

S přáním se též přidává manžel, 
vnoučata a pravnoučátka.

Nevyzvednuté fotografie

V Turistickém informačním centru 
Kadaň se nahromadily fotografie, které 
si zadavatelé vzpomínek do rodinné 
kroniky stále nevyzvedli. Prosíme, aby 
tak učinili co nejdříve.                          (TIC)

Rodinná  
a společenská 
kronika

Kino Hvězda
ul. Kpt. Jaroše 1466, Kadaň
tel.:  +420 474 334 481
www.kinokadan.cz

PÁTEK 20. 2. / 17.00 hodin
KDYŽ SE ZHASNE
Jedno manželství, které drží pohro-
madě už jen předmanželská smlouva na 
ubrousku, čtyři přátelé, sedm hříchů na 
menu a nespočet vtipných situací, které 
to s sebou přináší. Režie Andy Fehu, hrají 
Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, Petra 
Polnišová, Vojtěch Kotek, Lucie Vondráč-
ková, Petr Vaněk. Komedie / ČR, SR / 2025 
/ 96 min. / 150 Kč

PÁTEK 20. 2. / 20.00 hodin
OZVĚNA
Píšťala, která po zapískání způsobí, 
že šest teenagerů bude čelit něčemu 
nepředstavitelnému: stanou tváří v tvář 
své smrti a uvidí, jak umřou.  Režie Corin 
Hardy • Hrají Dafne Keen, Sophie Nélisse, 
Percy Hynes White, Nick Frost. Horor / 
Kanada, Irsko / 2025 / 97 min. / 150 Kč

SOBOTA 21. 2. / 14.00 HODIN
VELRYBÍ PÍSEŇ
Velrybí píseň vypráví příběh mladého 
keporkaka Vincenta. Ten s pomocí 
několika přátel musí překonat řadu 
překážek a prožít nečekaná dobrodruž-
ství, aby v sobě objevil vlastní magickou 
píseň, s jejíž pomocí může zachránit 
oceán a život v něm. Animovaný / SRN, 
ČR, Kanada / 2026 / 91 min. / 150 Kč

SOBOTA 21. 2. / 17.00 HODIN
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Příběh sleduje Willa, malého kozla                  
s velkými sny, který dostane životní pří-
ležitost přidat se k profesionálům a hrát 
monstrabal– vysoce intenzivní, smíšený a 
plnokontaktní sport, ve kterém soutěží ta 
nejdivočejší zvířata na světě v nejnebez-
pečnějších arénách.  Animovaný / USA / 
2026 / 100 min. / 150 Kč

SOBOTA 21. 2. / 20.00 HODIN
KDYŽ SE ZHASNE
Jedno manželství, které drží pohro-
madě už jen předmanželská smlouva na 
ubrousku, čtyři přátelé, sedm hříchů na 
menu a nespočet vtipných situací, které 
to s sebou přináší. Režie Andy Fehu, hrají 
Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, Petra 
Polnišová, Vojtěch Kotek, Lucie Vondráč-
ková, Petr Vaněk. Komedie / ČR, SR / 2025 
/ 96 min. / 150 Kč

Neděle 22. 2. / 14.00 hodin
VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA
Když se na slepičí farmě jednoho dne 
objeví neobvyklí návštěvníci - trojice 
tučňáků a malé lední medvídě, místní 
zvířata musí spojit síly, aby novým 
kamarádům pomohla najít cestu zpátky 
domů.  Animovaný / Mexiko / 2026 / 91 
min. / 150 Kč

Neděle 22. 2. / 17.00 hodin
AVATAR: OHEŇ A POPEL
S filmem „Avatar: Oheň a popel“ James 
Cameron vrací diváky zpět na Pandoru 
v novém strhujícím dobrodružství s ma-
riňákem Jakeem Sullym (Sam Worthin-
gton), který se stal vůdcem Na’vi, 
válečnicí Na’vi Neytiri (Zoe Saldaña) a 
Sullyho rodinou. Režie James Cameron, 
hrají Zoe Saldaña, Sigourney Weaver, 
Sam Worthington, Stephen Lang, David 
Thewlis, Jamie Flatters. Sci-Fi / USA / 
2025 / 197 min. / 190 Kč

STŘEDA 25. 2. / 16.30 hodin
PARAZIT Z CHLAĎÁKU
Noční směny v samoobslužném skladu 
jsou někdy k nepřežití! A co teprve, když 
stojí na místě staré vojenské základny,          
v jejímž suterénu byl před lety uložený 
vzorek extrémně nakažlivé parazitické 
houby, která závratnou rychlostí napadá a 
zabíjí vše živé, co jí přijde do cesty.  Horor, 
komedie / USA, F / 2026 / 99 min. / 150 Kč

Blahopřání
Město Kadaň blahopřeje všem obča-

nům našeho města, kteří v tomto měsíci 
oslaví „kulatá“ životní výročí. Přeje jim 
především zdraví a hodně osobní spo-
kojenosti.

Příspěvky do rodinné kroniky přijímá 
Turistické informační centrum Kadaň 
(J. Švermy čp. 7) nebo je zašlete na 
e-mail: noviny@mesto-kadan.cz.  
Zveřejnění je zdarma.

Vzpomínky

Dne 14. února to 
bylo již 11 let, kdy jsme 
se rozloučili s paní 
Annou Filingrovou. 

V našich srdcích 
však navždy zůstane 
jako báječná 
manželka, maminka, 
babička, sestra a 
přítelkyně, která vždy 
dokázala potěšit 

milým slovem a úsměvem. 
S láskou vzpomíná manžel, děti a 

vnoučata.

Neplačte, že jsem 
odešla, ten klid a mír 
mi přejte, jen věčné 
vzpomínky mi stále 
zachovejte...

Dne 19. února 
uplynulo 17 let, kdy 
nás navždy opustila 
paní Dana Vítková.

S láskou vzpomínají 
manžel, synové Jakub 

s Ondřejem a bratr s rodinou.

Dne 27. února 
vzpomínáme 15 
let od úmrtí pana       
Jindřicha Vopičky. 

S úctou rodina.

Sokolí farma ČEZ

Dalších dvacet mláďat vylétlo do světa

Od začátku února do konce listopadu 
probíhal v roce 2025 monitoring hníz-
dění sokola stěhovavého na výškových 
stavbách (komínech a chladicích věží) 
Skupiny ČEZ. Ornitologové z ALKA Wild-
life monitorovali dvanáct párů, z nichž 

jich úspěšně zahnízdilo sedm. Do světa 
se poté rozletělo celkem 20 mláďat.

V hledáčku ornitologů se vloni ocitlo 
hned třináct výrobních lokalit, a to 
Dětmarovice, Dukovany, Dvůr Králové, 
Ledvice, Mělník, Počerady, Poříčí, Pro-
boštov, Prunéřov, Temelín, Třeboradice, 
Tušimice a Trmice. Teplárna Trmice a 
Elektrárna Prunéřov měly po třech mlá-
ďatech. Dvě přišla na svět v Elektrárně 
Ledvice a jedno v Elektrárně Tušimice, 
kde bylo v budce ještě jedno, zřejmě 
zastydlé, vejce. Tradičně nezklamal ani 
pár z ochozu komína bývalé výtopny     
v Proboštově, který vyvedl čtyři mladé.

V celé České republice je monitoro-
váno více než 140 párů sokola stěho-
vavého. Na sledování těch ze „sokolí 
farmy“ energetiků přispívá ornito-
logům z ALKA Wildlife Nadace ČEZ                                                                      
v rámci grantu Podpora regionů.               
V období 2015 – 2025 se jednalo o 
celkem 2 295 000 korun na nákup 
fotopastí, budek, speciální optiky, na 
cestovní náklady a podobně.  

Ota Schnepp, foto: ALKA Wildlife, 
Václav Beran

Děkujeme zřizovateli školy, městu 
Kadaň, za poskytnutí finančního pří-
spěvku na výměnu schodišťové plo-
šiny pro děti s tělesným handicapem. 
Díky této podpoře zůstávají i nadále 
všechna patra školy přístupná pro děti 
s omezeným pohybem. 

Kromě rovného přístupu ke vzdělá-
vání je to také velké usnadnění práce 
pro pedagogický sbor. Velmi si této 
pomoci vážíme.

              ZŠ a MŠ při Nemocnici, Kadaň

ZŠ a MŠ při 
nemocnici děkuje

Prunéřovská trojčata.
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Čeněk Filingr - půlstoletí v běhu

Kadaňský běžec, trenér a pořada-
tel závodů Čeněk Filingr dokazuje, že 
vytrvalost není jen sportovní disciplína, 
ale životní postoj. Ve svých 64 letech 
uběhne měsíčně zhruba 400 kilometrů 
a již půl století si pečlivě zapisuje každý 
trénink do papírového deníku. Samotné 
závody jsou pak jen odměnou a vzdát 
se pro něj nepřipadá v úvahu.

Čeněk Filingr patří mezi výrazné 
osobnosti kadaňského sportu. Bě-
hání se věnuje už padesát let a stále                 
s neuvěřitelnou pravidelností. Pokud 
mu zdraví slouží, trénuje každý den, bez 
výjimky, a měsíčně nastřádá přibližně 
400 kilometrů. Moderní technologie ho 

příliš nelákají, sporttester si bere jen na 
závody, jinak spoléhá na vlastní tělo a 
zkušenosti. Každý kilometr má zazna-
menaný v ručně psaném deníku, který 
si vede již od mládí.

Pro Filingra nejsou závody honbou 
za výsledkem, ale odměnou za poctivý 
trénink. Za svou dlouhou kariéru nikdy 
nevzdal ani jeden jediný, což vypovídá 
o jeho pevné vůli i charakteru. Když 
mluví o odpočinku, nemyslí tím nečin-
nost, nýbrž pomalý dvouhodinový klus, 
při němž si nejlépe vyčistí hlavu. Jako 
trenér i pořadatel navíc předává své 
zkušenosti dál a inspiruje další gene-
race běžců v Kadani i okolí. M. Boška

Sport v týdnu do 9. února
Uvedené dny nabídly pestrou paletu 

emocí. Florbalisté si v Praze připsali 
mimořádně důležité vítězství a natáhli 
úctyhodnou sérii. Ostatním kadaň-
ským týmům se tentokrát bodově příliš 
nedařilo, přesto víkend přinesl zajímavé 
momenty napříč sporty, včetně výraz-
ných výkonů v závěru halové sezony 
pozemního hokeje.

Nejsvětlejší moment víkendu na-
stal až v jeho závěru. Kati cestovali do 
hlavního města, kde se utkali s výbě-
rem Bohemians, přímým konkurentem           
v boji o celkové prvenství. Utkání vyšlo 
Severočechům na jedničku a skvostnou 
sérii bez prohry natáhli již na 10 zápasů.

Duel s jedním z předních týmů 
tabulky čekal i na místní hokejbalisty, 
kteří na domácí půdě přivítali Dubí. 
V tomto případě se však neozval 
radostný pokřik z kadaňské kabiny. Pan-
teři v závěru pouze korigovali nepříz-
nivý výsledek a nadále vyhlížejí první 
tříbodový zápis v novém roce. Vítěz-
nou tečku nemělo ani utkání hokejistů           
z královského města, nad jejichž síly byl 
krajský rival z Děčína.

Na programu byl rovněž poslední tur-
nus halové sezony pozemního hokeje, 
v němž šly do akce oba lokální výběry. 
Muži přemohli rezervu Litic, ženy do-
slova zdemolovaly Kbely, jimž nasázely 
devět branek.

Po reprezentační přestávce se vrátil 
na scénu také prvoligový futsal. Inter 
měl před sebou dohrávku 12. kola,           
v rámci níž přicestovala rozjetá Chru-
dim, která v posledních třech zápasech 
zažila gólovou radost hned 34krát. 
Skóre si Východočeši výrazně zlepšili 
i na úkor Kadaně, odkud si nakonec 
odvezli vysoké vítězství.  M. Boška

Florbal
FbŠ Florbal Bohemians - FBC DDM Kati 
Kadaň 3:7

Futsal
Inter. FC Kadaň - FK Chrudim 2:19

Hokej
HC Děčín – SK Kadaň 3:2

Hokejbal
Panthers Kadaň - SK Dubí 1:5

Pozemní hokej
Muži
HC Hostivař - HC 1957 Kadaň 5:2
HC 1957 Kadaň - TJ Plzeň Litice B 8:4

Ženy
HC 1957 Kadaň - TJ Mnichovice 2:6
TJ Sokol Kbely - HC 1957 Kadaň 0:9

Z derby s Mostem bere Kadaň bod

Opatrné utkání bylo k vidění ve středu 
11. února večer na zimním stadionu         
v Kadani. Ta se dostala do vedení, ale 
Most ještě v první části vyrovnal a            
v poslední periodě se dostal do vedení. 
Na to ale v poslední minutě odpověděl 
Vrtek a poslal zápas do prodloužení. 
V něm kontroverzní brankou rozhodli 
hosté, a odvezli si tak bod navíc.

Vstup do zápasu se lépe vydařil 
domácí Kadani, která si ihned v úvodu 
vybojovala přesilovou hru, kterou vyu-
žila. Vrtek vybojoval puk, který posunul 
na úplně volného Petra Macháčka, jenž 
si se zakončením věděl rady, a Kadaň 
vedla 1:0.

Utkání následně ubralo na intenzitě a 
hrálo se převážně ve středním pásmu. 
Pár sekund před koncem periody          
v útočném pásmu zaváhali kadaňští 
defenzoři a Most se řítil do přečíslení. 
To přesnou ranou využil Jakub Pro-
cházka a vyrovnal na 1:1.

O osudu utkání tak měla rozhodnout 
poslední třetina a čekalo se na chybu 
jednoho z celků. V 51. minutě dal vítr 
do plachet hostům Vojtěch Kysela, 
který skrytou střelou od modré čáry 

trefil přesně mezeru u tyče a Most 
rázem vedl 1:2. Kadaň utkání chtěla 
minimálně vyrovnat, ale Most již po-
zorně bránil. Zlom přišel necelé dvě 
minuty do konce, kdy byl vyloučen 
hostující Vodička a Kadaň přesilovou 
hru znásobila v powerplay, a hrála tak 
6 na 4. Na tabuli svítilo 39 sekund do 
konce, když se do střely opřel Vladislav 
Vrtek a vyrovnal na 2:2. V prodloužení 
se hrál stále opatrný hokej a utkání 
pomalu směřovalo do nájezdů. Kadaň 
se dostala do pásma a reklamovala 
hru hostů ve čtyřech, nicméně na 
to rozhodčí nereflektovali, a udeřilo 
na druhé straně. Do úniku se dostal 
Kroupa, kterému vypíchl puk vracející 
se hráč Kadaně, který však ve skluzu 
srazil brankáře i s brankou, která se 
dostala mimo své postavení. Sudí 
nechali hru plynout dál a Most do od-
kryté branky zásluhou Vojtěcha Kysely 
dopravil kotouč. Rozhodčí si vzali čas 
na poradu a k překvapení všech hlavní 
po konzultaci s čárovými branku uznal, 
a Most si tak zapsal bonusový bod za 
výhru 2:3 po prodloužení.  

                             Text a foto SK Kadaň

Muži i ženy se s halou rozloučili vítězně

I.liga pozemního hokeje zachráněna! 

V sobotu 7. února vyvrcholily soutěže 
našich dospělých kategorií, tedy I. liga 
mužů a žen. Zatímco ženy měly už v do-
poledních hodinách splněno, muži hráli 
odpoledne doslova o všechno. A bylo 
to pořádné drama až do konce.

Muži
Už v loňské sezoně byl boj o udr-

žení v I. lize mužů do posledního kola 
nesmírně dramatický a letos to bylo 
podobné, ne-li ještě dramatičtější.

Existovaly různé scénáře, přičemž 
sestoupit mohly před posledním kolem 
hned tři týmy – Praga, Kadaň a Litice B. 
V nejsložitějším postavení byl pražský 
celek a byl to právě on, kdo nám celou 
situaci velmi ztížil.

Praga porazila Hostivař, a protože 
Kadaň totéž kvůli gólové impotenci ne-
zvládla, dostal se pražský tým před nás 
a měl situaci ve vlastních rukou. Pokud 
by v dalším zápase porazila Mnicho-
vice, měla by jistou záchranu a nás tím 
odsoudila k přetěžkému úkolu porazit 
Litice alespoň o pět branek.

Praga měla v utkání s vedoucími 
Mnichovicemi dobře našlápnuto, jenže 

doslova pár sekund před koncem 
inkasovala vyrovnávací gól, a tím byl 
její osud vehnán do naší náruče. Klíč 
k záchraně znamenal porazit rezervu 
Litic a bylo jedno jakým způsobem. To 
se i přes napínavé peripetie podařilo, 
Jaroslav Běžel ml. ukázal, že má skvělou 
koncovku i dobrý výběr místa, a rovnou 
pěti góly v jednom zápase vyrovnal 
svůj osobní střelecký rekord. Výhra nad 
Liticemi znamenala jediné, že i v násle-
dující halové sezoně 2026/2027 budeme 
startovat v I. lize.

V I.lize byl ještě jeden důvod k radosti. 
Lukáš Ležal se s celkovými šestnácti zá-
sahy stal jejím nejlepším střelcem, když 
o gól překonal Čeňka Zunu (15 gólů)        
z Bolevce a o dva svého týmového ko-
legu Štěpána Lalíka (14 gólů). 

Ženy
Halovou sezonu mají za sebou i ženy, 

které před posledním termínem už 
neměly co ztratit. Do zápasu s Mnicho-
vicemi vstupovaly opět ve velmi okleš-
těné sestavě, přesto podaly slušný 
výkon a více než polovinu hracího času 
byly vyrovnaným soupeřem.

Ve druhém utkání proti absolutnímu 
nováčkovi z Kbel převážily zkušenosti a 
Kadaň neměla problém vyhrát vyšším 
rozdílem. Potěšily sváteční střelkyně, 
ať už jde o dvougólovou kapitánku 
Veroniku Hrubou či Vendulu Chaloup-
kovou. Bohatou gólovou sbírku ve své 
kariéře rozšířila i Kateřina „plíce“ Buňa-
tová, která coby další hrající veteránka 
nadále pomáhá Kadani, za což jí patří 
obrovský dík.

Svěřenkyně Alexandra Tótha na-
konec obsadily čtvrté místo a přes 
všechny obtíže, zejména se skládáním 
sestavy, získaly devět bodů, tedy ještě 
o pět více než loni(!). Nejlepší střelkyní 
kadaňského týmu se stala s dvanácti 
brankami Lenka Ležalová. HC 1957

www.sportkadan.cz


